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Eftervalsundersökning
Byggnads 2010 



Byggnads medlemspanel 

• Ca 2000 medlemmar ingår i panelen.

• 954 medlemmar har svarat på denna enkät.

• Fältperioden var 23/9 - 20/10   2010

• Resultatet är viktat så att resultatet stämmer 
överens med hela medlemskåren.
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S tappar från förra valetS tappar från förra valet

Alliansen ökar ”bara” med 1%Alliansen ökar ”bara” med 1%

Byggnads 
2010

Byggnads  
2006

Diff
2010-
2006

M 13,3 13,9 -0,6
Fp 2,5 1,9 0,6
C 3,0 1,6 1,4
Kd 1,3 1,6 -0,3
S 55,5 62,8 -7,3
V 10,0 10,1 -0,1
Mp 3,1 1,7 1,4
Sd 10,4 4,9 5,5
Övr 1,0 1,6 -0,6

S+V 65,5 72,9 -7,4
S+V+Mp 68,6 74,6 -6,0
M+Fp+C+Kd 20,1 19,0 1,1

Riksdagsvalresultat 



27% bestämde sig sista veckan 
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Yngre bestämde sig sentYngre bestämde sig sent



4 av 10 övervägde att rösta på ett annat parti
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Yngre funderade i större utsträckning

Yngre funderade i större utsträckning



Flest funderade att rösta på Socialdemokraterna
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Bland de som röstade på
SD funderade många att 
rösta på S och M

Bland de som röstade på
SD funderade många att 
rösta på S och M



1 av 5 hade en speciell fråga som avgjorde
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Fler yngreFler yngre



1 av 5 hade en speciell fråga som avgjorde
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Ja

Nej, det var 
partiets 

sammantagna 
politik som 

avgjorde mitt Vet ej/ej svar

Row N % Row N % Row N %
Parti 2010
Moderaterna 26% 69% 5%
Folkpartiet 32% 68% 0%
Centerpartiet 24% 60% 16%
Kristdemokraterna 23% 77% 0%
Socialdemokraterna 14% 82% 4%
Vänsterpartiet 10% 85% 5%
Miljöpartiet 27% 62% 11%
Sverigedemokraterna 60% 38% 2%
Junilistan 0% 0% 0%
Piratpartiet 34% 63% 3%
Feministiskt initiativ 0% 0% 0%
Blankt 19% 20% 61%
Vet ej 100% 0% 0%
Vill ej uppge 43% 46% 11%
Annat parti 0% 100% 0%

Finns det någon specifik fråga som avgjorde ditt 
val av parti?

SkolanSkolan

Invandringsfrågan, bekämpa våldsbrottInvandringsfrågan, bekämpa våldsbrott

SocialförsäkringarnaSocialförsäkringarna



Sakfrågor och ideologi viktigaste skälen
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Fler MFler M

Fler MFler M

Fler SFler S



Jobben och socialförsäkringarna var viktigaste 
sakfrågorna
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Fler yngre
Fler yngre

Fler yngreFler yngre

Fler yngreFler yngre

Ekonomi, skatter företagens 
viktigare för M-väljare
Ekonomi, skatter företagens 
viktigare för M-väljare

Socialförsäkringarna, 
sjukvård och 
fördelningspolitik viktigare 
för S-väljare

Socialförsäkringarna, 
sjukvård och 
fördelningspolitik viktigare 
för S-väljare



62% fick information om valet
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12% bättre än LO-snittet

12% bättre än LO-snittet



57% var nöjd med informationen, 33% missnöjd 
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Bas: har fått information



7% var själv aktiv i det fackliga valarbetet
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Äldre, S-väljare mer aktiva, 

37% bland förtroendevalda

Äldre, S-väljare mer aktiva, 

37% bland förtroendevalda



Medlemmarna nåddes främst av information i 
medlemstidningen
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Förhållandevis hög siffra

Förhållandevis hög siffra



36% positiva till vad de såg från Byggnads, 39% 
”varken eller”
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Bas: har sett något från Byggnads



Moderaterna ansågs ha den mest effektiva 
kampanjen
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Moderaterna upplevdes som mest tydliga
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Wetterstrand och Reinfeldt fick bäst betyg
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Fler äldreFler äldre

Fler äldreFler äldre



30% tycker valrörelsen var tråkig, 12% spännande
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Fler SD-väljareFler SD-väljare



Lika många var positiv som negativ till att man gick 
till val som rödgrönt regeringsalternativ
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Vad var Socialdemokraternas huvudbudskap? (öppen)
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VET EJ = 33%



Vad var Moderaternas huvudbudskap? (Öppen)
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VET EJ = 25%



Sammanfattning
• S tappar och Sd ökar sedan förra valet

• M hade den mest effektiva kampanjen och var tydligast

• Drygt 6 av 10 fick valinformation av Byggnads vilket är klart 
bättre än LO-snittet

• 6 av 10 nöjd med valinfo, 1 av 3 missnöjd

• 7% var aktiv i fackliga valarbetet, ungefär som LO-snittet

• Jobben och socialförsäkringarna var de viktigaste sakfrågorna. 
M och S hade förtroende i olika sakfrågor.

• Wetterstrand och Reinfeldt fick bäst betyg av partiledarna.

• Flest nåddes av medlemstidningen, relativt många nåddes av 
SMS

• Många upplevde valrörelsen som tråkig och traditionell

• Lika många positiva som negativa till rödgröna samarbetet
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